



《习近平关于中国式现代化论述摘编》 阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》

由中共中央党史和文献研究院编
辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化
发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版
和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外
读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实
践要求,深入了解中

国共产党团结带领中国人民成功走出的
中国式现代化新道路、创造的人类文明
新形态、展现的现代化新图景,增强
国际社会携手同行现代化之路,实现和
平发展、互利合作、共同繁荣的世界现
代化的共同认识,具有重要意义。

中办国办印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》 推动节约粮食反对浪费蔚然成风

新华社北京11月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约和反食品浪费行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

方案明确的总体目标是:牢固树立增产必须节约、节约就是增产的意识,坚持久久为功、常抓不懈,紧盯不放,聚焦重点领域和关键环节,切实降低粮食和食品损耗浪费。到2027年年底,粮食和食物节约长效机制更加健全,粮食

损失和食品浪费统计调查制度、标准规范和指标体系不断完善,粮食生产、储存、运输、加工损失率控制在国际平均水平以下,餐饮行业、机关食堂、学校食堂、企业食堂等人均每餐食品浪费量明显下降,餐饮浪费得到有效遏制。通过持续努力和全民参与,推动节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

方案就以下方面作出部署,一是粮食节约减损行动,要求强化粮食机收减损,减少粮食储

存损失损耗,加强粮食运输减损,减少粮食加工损失。二是全民节粮意识提升行动,要求减少家庭和个人食品浪费,加强引导规范,强化青少年年教育和勤俭节约家风建设。三是餐饮行业反浪费行动,要求深化“光盘行动”,强化违法惩治,促进行业自律。四是单位食堂反浪费行动,要求机关食堂反浪费,学校食堂反浪费,企业食堂反浪费。五是加强损失浪费统计调查,要求建立健全统计调查制度,分领域开展专项统计

调查。六是保障措施,要求强化组织实施,加大宣传力度,加强国际合作。



扫二维码,
阅读《粮食节约
和反食品浪费
行动方案》全文。

构建“基金+招商”模式 加快产业项目落地

青岛市集成电路产业园区
设立产业基金11支,总规模
215.32亿元

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报11月25日讯 青岛自贸片区管委会与青岛海发产业投资控股有限公司、前海方舟(青岛)创业投资基金管理合伙企业(有限合伙)近日签署战略合作协议,在青岛自贸片区设立总规模5亿元人民币的专户基金,致力投向于集成电路等新质生产力产业领域,加快片区战略性新兴产业培育。

此次三方强强联合,将建立面向未来的全面战略合作伙伴关系,进一步引导金融资源与片区优质产业项目对接,推进集成电路等新兴产业在资本赋能下高质量发展。

青岛市集成电路产业园2022年11月在青岛自贸片区揭牌成立,是全市首批市级高水平新兴产业专业园区,已相继落户思锐智能、中微创芯、方益科技、贝斯兰等40家重点企业,总投资1793亿元,集成电路产业集聚发展态势初步形成。2023年产业园入围“中国集成电路园区综合实力TOP30”榜单第14位,带动青岛市跻身全球集成电路产业综合竞争力百强城市第84位。

目前园区已设立集成电路产业基金11支,总规模215.32亿元,基金数量、规模、投资金额居8个新兴产业专业园区之首。青岛自贸片区将以专业投资机构为重要抓手,充分发挥专业投资机构的专业研投能力和丰富的产业资源,加快创新构建“基金+招商”模式,打好资本运作、金融创新“组合拳”,助推资本与产业深度耦合、基金与项目精准合作,进一步加快产业项目落地。

赵豪志会见新西兰客人 张惠参加会见

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报11月25日讯 25日下午,市委副书记、市长赵豪志会见了新西兰达尼丁市市长朱尔斯·拉蒂奇一行。市委副书记张惠参加会见。

赵豪志对客人来青表示欢迎。他说,青岛是中国沿海重要的中心城市、国际性综合交通枢纽城市,产业基础坚实,对外开放优势突出。当前,我们正深入贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平主席视察山东重要讲话精神,全面深化改革,持续扩大高水平对外开放,大力发展战略性新兴产业,加快建设现代化国际大都市。达尼丁市是青岛在新西兰的重要合作伙伴,双方有着密切的人员往来和丰富的合作成果。明年是两市缔结友好城市十周年,希望进一步深化友好关系,在经贸、教育、文化、旅游等领域加强交流,推动双方合作再上新水平、迈上新台阶。

朱尔斯·拉蒂奇表示,青岛环境优美、气候宜人,经济发展充满活力。达尼丁与青岛有着良好的合作基础,希望双方持续拓展各领域沟通交流,努力取得更多务实合作成果。

优化营商环境 青岛在行动

五项举措提升通关效率 外国人进出青岛更便利

青岛机场边检站助力青岛
打造北方对外开放门户

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

通讯员 解豪 徐哲

本报11月25日讯 11月22日11时25分,由迪拜飞往青岛的MU794航班抵达青岛胶东国际机场,山东出入境边防检查总站青岛机场边检站综合执勤人员,在全面启用的中转旅检大厅为结办国际航段登机牌的旅客办理入境通关手续,从旅客下机到办理完中转入境手续,全程用时不到30分钟。这是青岛机场边检站助力青岛持续优化口岸营商环境,打造北方对外开放门户的一个缩影。

今年是青岛国际航线开航30周年。目前,青岛机场国际及港澳台地区客运航线累计达到23条,通达首尔、釜山、济州、大阪、东京、新加坡、曼谷、吉隆坡、芽庄、加德满都、迪拜、莫斯科、伦敦、墨尔本、悉尼等国际城市及中国港澳台地区。货运方面,累计运营首尔、东京、大阪、名古屋、多伦多、洛杉矶、纽约、孟菲斯等8条国际货运航线。

为助力青岛高水平对外开放,今年8月起,青岛机场边检站推出了“外国人过境免签前置受理”“快捷通关备案通行一体化”“外国人入境卡线上填报”“客流高峰‘两公布一提示’”“全天候政策咨询服务”等5项措施。(下转第四版)

即墨区以科技创新为引领、以项目建设为抓手、以产业转型为导向,全力推动海洋经济逐“新”提“质”

用足蓝色禀赋,加快挺进深蓝

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 高文莉 盛瑞斌

稳进新好

即墨,地处黄海之滨,陆海开阔、向海而兴。那一抹深蓝不仅塑造了即墨独特的城市特质,也为经济高质量发展注入新动能。聚焦青岛“建设引领型现代海洋城市”目标任务,即墨区依托海洋优势禀赋,全力当好“海洋经济发展排头兵”。

在新时代的奋进路上,肩负使命的即墨不断挺进“深蓝”——坚持“陆海统筹、全域蓝色”理念,以科技创新为引领,以项目建设为抓手、以产业转型为导向,全力推动海洋经济逐“新”提“质”,“蓝色成绩单”屡创新高。今年前三季度,即墨区海洋生产总值476亿元,同比增长7.7%,总量、增速均位居全市前列,预计全年海洋生产总值将突破620亿元。

科技创新催生强劲引擎

科技创新是“动力源”。

在即墨这座海洋重镇,集聚了蓝谷海洋经济发展示范区和崂山实验室、“可燃冰”开采试验基地等“国之重器”,国家深海基地、山东大学等50余家“国字号”科研院所和112个高端创新平台,形成了基础雄厚的科技创新优势。



“蛟龙号”母港国家深海基地。袁福夏 摄

依托这一优势,即墨区“建平台、汇资源、促转化”,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家需求的重大科研项目,以“国字号”科研平台和领军科研人才为主导,成立海洋科技创新创业联盟,强化跨领域、跨单位、跨学科的协作攻关,加快抢占海洋科技制高点,一批全球领先的海洋科技成果呈井喷之势——创新研发出全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号”;青岛造船厂接连攻克深海网箱建造技术难题,建成国内首座自主研制的大型全潜式深海智能渔业养殖网箱“深蓝2号”;森科特首创国内网衣清洗机器人,其多项技术填补了国内空白,成功破解深远海网箱养殖清洁难题……

今年以来,即墨区新增国家和省、市科学技术奖励18项,国家深海基地管理中心正高级工程师丁忠军、青岛国实科技集团有限公司总经理陈溟获评2024年青岛市现代海洋英才。一项项海洋科技成果的涌现,无疑是海洋科技实力的有力注脚,也成为即墨海洋经济发展的强劲引擎。

推动技术和成果从“纸面”到“地面”,是科技创新引领产业创新的关键一招。即墨着力提升海洋科研服务水平,依托国家海洋技术转移中心,

(下转第四版)

把培育和践行社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,推出各级道德模范与身边好人2400多名

深挖“榜样富矿”,青岛打造“大爱之城”

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

着每一寸土地、每一个角落,为社会树起美德文明的鲜明旗帜。

今年以来,青岛深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,主动融入精神文明创建改革创新,把培育和践行社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,推深做实“道德榜样在行动”,深化拓展“榜样引领从众”的常态长效机制,让文明赢得尊重,使好人互融共生。

截至目前,全市共计推出各级道德模范与身边好人2400多名。其中,全国道德模范4人、提名奖5人,中国好人112人,全省道德模范42人、提名奖44人,山东好人626人,“感动青岛”

道德模范235人,文明市民1410人。

广泛选树典型,让“行动”学有榜样

一位好人是一面旗帜,一群好人则引领满城春风。

“干就干一流,争就争第一!”“改革先锋”“人民工匠”、第一届全国道德模范振超发扬工匠精神,精益求精做好本职工作;在浪卷母女、命悬一线的危急时刻,“中国好人”李世存义无反顾地跳海救人,献出了自己的宝贵生命;从教40余载,全省道德模范吕文强坚守教育梦,用

耐心和爱心温暖身边的每一个孩子……近年来,青岛道德榜样不断涌现。

从一个人到一群人,青岛道德榜样频频亮相好人榜、道德模范榜,他们用大爱带动一家、示范一方,叠加起一座城市的文明新高度,也让青岛这座“大爱之城”的招牌越来越响亮。

青岛的道德典型选树源远流长,自2004年启动每年一届的“感动青岛”十佳人物评选以来,青岛已连续20年举办“感动青岛”道德模范颁奖典礼,2012年青岛跟进山东好人评选开展了文明市民月评,一个个鲜活的形象、无数次定格的瞬间,

(下转第四版)

树美德文明风 做厚道山东人

道德模范是道德实践的榜样,是鲜活的价值观、有形的正能量。

近日,青岛道德榜样再度登上“中国好人榜”——青岛真情巴士集团有限公司驾驶员于义睦获评“助人为乐好人”。25载春秋冬夏,他用爱心感染着身边的每一个人,让公益之路越走越宽,为需要帮助的人带去温暖和希望。

在青岛,像于义睦这样的道德榜样还有很多,他们坚守平凡岗位,用真情、真心、真爱滋润